

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIRODALMI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

## ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona  
Negyed évre 2 korona.  
Egyes szám ára 10 fillér.  
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

## ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamaciók és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
intézendők  
Nyitlári közlemények soronként 50 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint.

A nehéz röptü tarulmadár fölszedte pihés lábait a sárvilágról és bontott szárnyának éles csatlógásával tovaröppent a Marmara partjára . . . . .

s amikor éjszakának idején ott a legordítóbban bömbölt az orkán, legsúlyóbban dradt a tenger, belekiáltott a holdvilágtalan rodostól éjbe:

Mi Urunk, Rákóczi, kuruc fejedelem, keltsd fel szomorú népemet mélységes álmdóll . . . . .

elült pedig ekkor a vihar s a sötétlő éjszakát megvillantotta a magyar glória aranyló fénye

s a tenger visszasírt hosszan bögő hangon!

— Gyuljon fel lelketekben a szabadság lángja! szálljatok harcba!

A tarulmadár visszatért Pannónia földjére s meghozta a Fejedelem üzenetét . . . . .

a Kárpátok között kigyaltak a fátylók; a hegyek bérczei, a völgyek mélyein, az alvódelek síkjain felhangzott a Kossuth nótn . . .

akik tegnap még halottak voltak, ma már zászlót vittek, akik tegnap még káromolták Uruk Istenüket, ma már ottárra hulltak.

Kiszóldult a hét halom, megdradt a hármass folyam . . .

Az anyák fiaikért nem sírtak, a menyecskék a nászgyúrlól küldték el férjeiket, a meny-

nsszony csókját adta zálogul a vőlegénynek. Mindez pedig hatvanégy esztendővel ezelőtt történt.

Aztán . . . az ég bebárult . . . de nem beszéltek többet . . .

Eddig volt, nincs tovább . . .

KÁRDOS ISTVÁN.

## Márciusi ünnepek tanúsága.

(V.) Ez a nemzedék, mely ma március 15-ét ünnepele, méltó volt elődeibe, mely a márciusi szabad eszméket kiközdte. Hatvanégy esztendő távlatán nem látszik az „esernyő lorradalom” kisebb jelentőségének, sőt a hogy e népjogok fégyvereivel egyre erőteljesebben, hátrahban, a nemzet és az egyetemes emberiség javára nagyobb sikerrel élünk, — látjuk csak tisztán, milyen nagy kincset szereztek meg elődeink március 15-ével. Szilágyi Dezső Napoleonnak történelmi nagyságát abban ös-szegezte, hogy e vasakaratú hadvezér győzelemtől megittasult katonái egész Európán végighordozták a szabadságeszméket; ha ez az egyetlen igazán nagy történelmi hivatása volt a korzikai hősnek, vagy ahogy legitimitás behódolól mondják: a korzikai kalandornak, — mily nagy történelmi hivatást teljesítettek a márciusi ifjak,

akik közül egyről, a dadogó Sűkeiről megmaradt ez a szállóige: Nem az o-kos emberekre van most szükség, de a bá-bátrakra. Esernyővel csinálták, de remekbe csinálták. Dicsősége a márciusi eszméknek, hogy vér nélkül vívták; glóriája, hogy az ősi alkotmányért a harcmezőn 53.000 magyar halt meg utána. Mi azt a szabadságot, melyet napjainkban leszólunk, — drágán főztük meg. De nem adták olcsón e becses emberi javat sehól!

Mi mást kívánhatunk ennek az édes, szent hazának, ha nem azt, hogy a nemzet válságos napjaiban adjon az Isten a nemzet egyetemének szilárd akaratot, megállni a nemzeti jogok mellett. Menyire illet ez évben is márciusnak szabad tavaszi fuvalmához, hogy a Lajthán túlról újra kísértvén a nemzet jogaitól való megtántorodás szirénhangja, — a nemzet hű maradt mulijához, tradícióhoz.

Minden jel azt mutatja, hogy azt a nemzeti lendületet, mely ezelőtt 64 évvel megszálta a magyart, ma is hön kell ápolnunk és a multnak minden tradícióval melengennünk kell. A hatvanegyedik évi márciusi eszméknek kitarító munkával nekünk kell tartalmat adnunk. Az a Magyarország, melyet „Mit kíván a magyar nemzet” című kiáltványban ezelőtt 64 évvel megalapozták, ma sincs megépítve. Ennek a generációnak nem új jogkiterjesztésekre, de az 1848-as eszmék

## TÁRCZA.

### Képek a szabadságharcból.

— Március 15-ike alkalmából —

Írta: Farkas Endő.

#### A csodagyú.

Mikor a honvédek Vác előtt táboroztak, Bernátsky Antal köztüzér hazafutott s édesanyja jól tartotta kedvenc ételével: túrósgombóccal.

Pukkadásig jóllakott s amit nem tudott bekebelezni, azt papirosba gyömöszölve, elrejtette a ágyúcsőbe.

Egy óra múlva ágyúszemle volt. Az őtgeparancsnok le- s felhajlított az ágyúcsövet s belenézett hogy nem rozsdások-e?

Amint Bernátsky ágyujához ért s lefelé fordította a csővét, ebből egy halom túrósgombóc polyogott ki.

Az őtgeparancsnok elbámult. Bernátsky meg kékölt-zöldült.

— Miféle csodagyú ez? — kérdezte azt.

— Ideiglenesen éléskamrának rendeztem be, — mondta Bernátsky bátorságot kapva.

— No szép tüzér, aki túrósgombóccal akar lövöldözni az ellenségre.

— Ezzel én csak uagamba akarok lövöldözni az ellenségnek jobb a vasgombóc, mert az örökre megfekszi a gyomrát.

Az őtgeparancsnok mosolygott s tovább ment, Bernátsky pedig felszedegette a porból a gombócokat, megtörölgette s ismét eldugta a furcsa éléskamrába.

#### A makói hősök.

Az aradi véres utcai harcban, mikor a honvédeket első ízben kiszorították a városból, a 29. zászlóalj három közvitéze, Bombiák János és két makói földije elrejtőzött a Tökölly-ház udvarán.

— Felnyársalnak itt benneteket ráczok, — mondta az egyik közvitéz.

— Ne félj tőle, csinálók én köztük olyan ribilliót, hogy mire észre térnek, már mi ugrom-berken túl leszünk! — felelte Bombiák.

Azzal a kerítéshez támaszkodtak s a résen át figyeltek.

Egyszerre dobpergést hallanak s a birhedt Joanovics Mihály őrnagy alakja tűnik fel előttük, aki ficánkoló, büszke ménen, kivont karddal vezette zászlóalját a Tökölly-ház felé.

Bombiák célba vette Joanovicsot s leduzzantotta.

A szerbek ijedten álltak meg, mire a másik két honvéd is rájuk tüzelt.

A szerbek észrevették a lobbanás fényét s rémes ordítással törték be a Tökölly-ház udvarára.

— Utánam, bajlárak! — kiáltotta a hős Bombiák s átugrott a kerítésen.

Társai követték s csatlakoztak Asztalos őrnagy csapatához, mely ép ekkor indult a város visszaloglalására.

#### Még éjjel se hagytok nyugodni!

Egy Kossuth-huszár csapat éjjel után érkezett Torda városába s jelentkezni akart báró Kemény Farkas őrnagynál.

A kapu zárva volt, de a huszár könnyen feltalálta magát. Megkocogtatták az őrnagy ablakát. Nagysokára kinyílt az és hátókönnyben egy álmos fej kandikált rajta.

— Mit akarnak? — szólt rá mérgesen a huszárokra.

— Jelentjük alássan, őrnagy úr, megérkeztünk.

— Ó, hogy még éjjel se hagynak nyugodni — kesergett a báró.

— Nem bizony, őrnagy úr, — felelte

jeles diadalára, belső, tartalmas megvalósítására kell törekednie. S mily okos, szép, mily nagy nevelő határu a március 15-iki ünnep, amelyek az eszmék kultuszának szolgálnak s ezzel rábírják a közelgő generációra a nemzetfejlesztés munkáját. Olvasva az országszerte rendezett márciusi ünnepekről való tudósításokat s látva ezeket patriótikon is, örvendő hazafias lélekkel Arany János nagy nemzetbuzdító szövegeket ajkunkon.

Nép, mely dicsőt, magasztost így magasztal,  
Van abban élet, hit, jog és erő!

### Heti posta.

A napokban tiszta véletlenségből ott álltam a „Simplon” szálloda előtt, amikor egy nagy fekete kocsí befordult az utcába.

Schwartz doktor kocsija volt.

Egy gazdag földbirtokost ragadott ki családja a boldogság karjai közül, nehogy nőül vegye a postamester nő vagyontalan leányát, miáltal az előre várt örökség jelentősen csökkenne a családra nézve.

Nagy kár, hogy a hűntető könyvnek nincsenek paragrafusai az ilyen farkas családokra vonatkozólag.

De nem arról akarok beszélni, mert hisz' ezt mindnyájan olvastuk a lapokban, hanem egészen másról, a hiteles bizonyítványt kiállító orvosokról.

Én a világot sem akarom meggyanúsítani a tudással rendelkező és lelkiismeretes orvosi kart, sőt nagyon kevesen akarják, de ha csak emberben is lángra lobban a gyanu már védekezni kell ellene.

Az összes lapok cikkeikben, ha nem is teljesen világosan kifejezve aként nyilatkoztak, mintha ezek a bizonyítványok, melyek az egyes családtagokat öröklékhez vagy ha úgy tetszik ideggyógyintézetbe internálják, nem fődnék a valóságot.

Összekutattam a lapokat, orvosi újságokat és sehol sem találtam meg azt, aminek benn kellett volna lennie: a magyar or-

vosi kar tiltakozását a fölmerült vádak ellen. Mert ez ellen igazán tiltakozni kellene, hisz' a „Pesti Hírlap” egyenesen „*lelkiismeretlen akciónak*” minősíti a magyar orvosok ebbeli lénykedését.

Én nem tudom, mi igaz, mi nem a dolgoból, mert a laikus ember nem képes a szakember teljes lelkiismerettel kimondott véleményét felülvizsgálni, illetve megbírálni, tudom azonban a tényeket, hogy például Somoskeődyé vagy Csávossy néhány nap leforgása alatt kikerültek a családi javítóintézetből, ahová pedig, mint örültek lettek internálva pár nap előtt.

Ezek a gyanuébresztők.

Nem értek az orvosi tudományhoz, de azt hiszem az örültségnek is, mint minden betegségnek vannak bizonyos lappangó tünetei, melyeket a laikus környezet éppen úgy észrevesz, mint az orvos. Már pedig, ha valaki teljes életében egészséges és semmi jel nem mutat arra, hogy a legcsekélyebb baja lenne, talán mégis különös dolog, hogy éppen akkor tör ki rajta az örültség, mikor azon a ponton van, hogy az örökséget csökkenteni akarja, a családi tanács legfőbb ítélete szerint.

Azért, hogy valaki egy szegény leányt vesz el feleségül, talán még sem örült?

Ha egy hatósági orvos kiállít egy aláírásával és pecsétjével ellátott és hitelesített bizonyítványt arra vonatkozólag, hogy az általa megvizsgált egyén nem épelméjű, a gyanunak még az árnyéka sem férhet a bizonyítványban befoglalt véleményhez.

Hogy van hát akkor, hogy ezek a bizonyos „kritikus” örültek néhány nap alatt kikerülnek abból a helyből, a hová őket egyenesen az orvosi bizonyítvány alapján helyezték el?? . . .

Az orvos is ember, tévedhet; de most az utóbbi időben igen sűrűn fordulnak elő ezek a tévedések.

Vagy az orvosoknak, vagy a hírlapíróknak van igazuk?

Ha az orvosoknak, jó lenne legalább

egyszer megjelenniök a nyilvánosság előtt igazságuk bebizonyításával,

ha pedig a hírlapíróknak, akkor igaz van a „Pesti Hírlap”-nak, hogy *veszélyben forog az ember közszabadság*, mert egy reggel arra ébredhetünk, hogy a kapu előtt áll a Schwartz kocsi.

Ks.

## HIREK

**Diszközgyűlés.** A szécsényi iparos és kereskedő ifjak köre folyó hó 14-én este a kör olvasótermében diszközgyűlést tartott, a melyen a kör tagjai teljes számban vettek részt, nemkülönben a kör tisztviselői és számos meghívott vendégek is jelen voltak.

Az ünnepély a dalkör énekével vette kezdetét, amelynek befejeztével a kör elnöke dr. Essösy Béla hatásos, szép beszédben ismertette a márciusi nagy napok s a szabadságharc kiváló szereplőinek különösen Petőfi Sándornak és Kossuth Lajosnak, mint e nagy mozgalmak két legnagyobb vezéralakjának kiváló tevékenységét.

Ezután; Gyarmathy Gusztáv a kör tb. tagja szavalt a mély érzéssel Révay Sándor ez alkalomra írt egyik költeményét a mely után a kör elnöke néhány szó kíséretében a közgyűlést bezárta s a „Hymnus” eléneklésével véget ért.

A „**Szécsényi Népbank**” folyó hó 10-én délelőtt 10 és fél órakor tartotta VI-ik évi rendes közgyűlését Fertő Ferencz elnöklés alatt.

Közgyűlésen igazgatóvá Fertő Ferencet, igazgatósági taggá Klein Adolfot, a bgyarmati Kohn F. utóda cég és a bgyarmati Takarékszövetkezeti igazgatósági tagját, — felügyelő-bizottsági elnökké Nemes Győzőt, tagjaivá Fejér Lipót, Konrád Ödön, Singer Emil és Szvoboda Árpád eddigi f. biz. tagokat választották meg.

Az évi tiszta nyereség 16272 K. 09 f.-ből 6% osztalék kifizetését határozta el a köz-

egy Csátó nevű vig huszár, — mert katonának vagyunk.

A báró mitsem szólt, csak nagy mérgesen becsapta az ablakot az orruk előtt.

— No ez is jobb lett volna kisasszonynak, mint katonának! — morogták a huszárok.

Hanem a kényelmes mágnásból csakhamar igazi csataoroszlán lett s főleg neki köszönhető a nemzet, hogy Bem apó a piszki-í hidat elfoglalta.

### Csak utánam fiaim!

Mikor Branyiszkónál a 34. tót zászlóalj csatarendre állott, Guyon elejük lovagolt és így szólt:

— Elöl dupla ténung, hátul kartács!

Erdősi Imre, a hős piarista tábori pap pedig a rohamjelre feltartotta a keresztet s tótul így kiáltott:

— Csak utánam fiaim!

És a felleikesült zászlóalj oroszláknak rohant előre.

A győzelem után hozzájuk lovagolt Guyon, nagyon megdicsérte őket s ezzel végezte beszédét:

Két hónapra dupla ténung!

Egy jókedvű huszártiszt erre Guyonhoz fordult:

— Hát a páter mit kap!

— Lelki feloldozást! mondta mosolyogva Guyon.

.....

### Élet a sirban.

Borghese Camillo herceg feleségének halála után Talbot Crendoline-t, a shrewsburgi gróf leányát vette feleségül. A szép asszonyt azonban elragadta az 1840-iki római kolerajárvány. Akkor lepte meg a szörnyű kór, amikor éppen a szegény betegek ápolásával foglalkozott. Jóságosságának esett áldozatul. Abba a családi sírboltba temették amelyet a Borghese-családból származott V. Pál pápa építtetett. A herceg felhívta a halott ujjára egykori nászajándékát, egy ropant értéket képviselő, zafirköves, régi gyűrűt. Azt akarta, hogy együtt temessék el a halottal ezt az ékszert s ezért maga ügyelt fel a koporsó ólomfedelének beszegezésénél.

Pár nappal a temetés után történt, hogy a gyűrűt, melybe a hercegnő neve és az esküvő napja volt bevésve, egy szegény asszony ujján találták meg. Tévedésről szó sem lehet;

a gyűrű a Borghese herceg zafir-gyűrűje volt. Az asszony, mikor vallatni kezdték, hogy mi módon jutott a gyűrűhöz, sirva mondogatta, hogy ő magától a hercegnőtől kapta. A Borghese-kápolnában térdelve imádkozott, mikor egyszerre megjelent előtte a boldogult hercegnő és neki adta a csodálatos gyűrűt.

Borghese herceg, miután a gyűrűt még egyszer jól megvizsgálta, a családi sírboltba sietett. Minden a régi helyén volt ott, semmi nyoma sem látszott annak, hogy valaki ott járt volna a temetés után. Felnyitották a koporsót. A hercegnő úgy feküdt benne, mintha szelíd álomban pihenne. Keze, amelyen a gyűrű volt, fel volt emelve, s a gyűrű hiányzott róla. A csodálatos eset tanúi a bámulattól elnémulva állottak ott. A herceg mélyen megindult s ismét bezáratta a koporsót.

Az asszonyt fölmentették a gyanu alól, sőt a herceg magához vette őt családjával együtt; gondoskodott a fenntartásukról és a gyermekek neveléséről. Még ma is él az asszonynak egyik utóda, aki az olasz tróvilág egyik jónövű tagja.



gyűlés, akként, hogy a régi részvények után esedékes 6-ik számú szelvényeket 12 koronájával az 1911. évi új kibocsátású szelvényeket félévi időtartamra részvényenként hat koronájával váltja be az intézet pénztára.

Jólékonycélra 200 koronát állapítottak meg, ebből 100 koronát a Rákóczi-szobor alapra a további 100 kor. kiosztását az igazgatóságra hízta a közgyűlés.

**Kitüntetés.** A Király öfelsége Dr. Kubinyi Lajosnak, a hgyarmati törvényszék elnökének a kuriai bírói címet és jellegel adományozta. A kitüntetettet ez alkalomból számos üdvözlélek.

**Hymen.** Folyó hó 14-én tartotta eljegyzését Schweitzer Ármin, Kóvári földbirtokos — Blumberger József szécsényi kormáros kedves leányával, Ilonkával.

**Rendőri hír.** Mint értesültünk a hgyarmati rendőrség a napokban egy szervezett betörő banda tagjait tette ártalmatlanná. A díszes társaság három tagból áll, a melyeknek egyik jeles szereplője több úri családnál mint szohalány szerepelt néhány hétig, hogy kikémlelve a helyi viszonyokat, a fiatal legénytársainak munkáját megkönnyíthesse.

CSAK MAUTNER-féle MAGVAKAT vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalathól tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

**A darabárúknak** a rendeltelési állomással való kötelező megjelölése dolgában a Máv. igazgatósága 27830/912. F. IV. szám alatt rendeletet adott ki, mely a következő könnyítéseket alkalmazza: A rendeltelési állomás megjelölésére felragasztható cédulák is alkalmazhatók, melyeken az állomás neve van felírva vagy nyomtatva. Ha több kisebb küldemény egy darabba egyesítetik, úgy az egyszerűjelzés is elegendő. Oly daraboknál melyek egy külön vagonba egy címzett részére küldetnek, az egyes darabok külön megjelöléstől el lehet tekinteni.

**Benczur Gyula dolányi műterme.** Benczur Gyula hírneves festőművészünk egészen hozzánk költözik. Dolányi birtokán most építik műtermét, saját tervei szerint, melyet májushan fog elfoglalni.

Az első teendő a gyümölcsösben. Mint a szolnok-dobokamegyei gazdasági egyesület vitatése megállapította, nem a talaj előkészítése, hanem — a kerítés. Modern gyümölcsös nélkül elsem képzelhető. Ez a kerítés nem lehet deszka, palánk hanem annak dróthál kell lenni hogy az élelő ki ne telehessen, szerencsére van egy kiváló hazai cég, a Kolerich Pál és Fiai (Budapest, Ferenc-József rakpart), mely Delta néven versenyen kívül álló kerítkezési anyagot hoz forgalomba. Olcsó tartós és szilárd. A cég bárkinek készséggel küld árjegyzéket.

**As irodai munka törvényes munkaszünete.** Érdekes elvi jelentőségű döntést hozott a belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértően 11881-911. B. M. szám alatt. Ebbe a rendeletben kitanítja a miniszter egy vidéki város tanácsát arra, hogy az ipari munkával kapcsolatos irodai munka, amelyet tehát a gyári és kereskedelmi irodákban teljesen azonos elbírálás alá esik, mint maga az illető szakbeli ipari vagy kereskedelmi tevékenység. Tehát az oly üzemekben és üzletekben, amelyekre nézve tör-

vényes és rendeleti kivételek állanak fenn a törvényes munkaszünet alól, az irodai munka is végezhető ugyanazon óráig, mint az ipari munka, kereskedelmi tevékenység; azontúl azonban nem. Ennek értelmében nem lehet többé kétséges az, hogy mikor a gyár üzene szünetelni köteles, vagy amikor az üzlet törvény értelmében zárva tartandó, az irodai munka sem végezhető alkalmazottak segítségével.

**A postai bélyegzők.** A postai bélyegzők olvashatatlansága miatt a budapesti kereskedelmi és iparkamara fölterjesztéssel fordul a kereskedelmi miniszterhez, melyben rámutatott a postai bélyegzők lenyomatok nagy jelentőségére, különösen a peressé váló ügyekben amikor gyakran perdöntő fontossága van annak hogy hol és mikor adatolt föl a vitában szereplő üzleti levél. A kereskedelmi miniszter teljesen méltányolva a kamara okfejtését, rendeleti úton intézkedett az iránt, hogy a posta hivatalok a feladott és érkezett leveleket az ismételt kiadott utasításnak megfelelően és különbeni szigorú eljárás, sőt érzékeny bűrség terhe alatt olvasható bélyegzőlenyomatokkal lássák el. Ily lenyomatok lehető elérése érdekében egyébként tervbe van véve az is, hogy a postahivatalok tökéletesített rendszerű bélyegzőkkel láttassanak el.

## CSARNOK.

### Népies felolvasás.

A „Gondviselés Országos Temetkezési Társulat” *ismertetése.*

Felolvasa: Niedermann Sándor, a „Kath Népkör”-ben 1912. február 2-dn. (Folytatás és vége.)

Emlékdíj kikötése esetén tehát minden 100 korona kikötött segély után a következő díjak fizetendők:

15—25 évig félévenként	2 K. 60 f.
26—35 „ „ „ „	3 K. 90 f.
36—40 „ „ „ „	3 K. 20 f.
41—45 „ „ „ „	4 K. — f.

Azok a tagok tehát a kik ezen kulcs szerint fizetik a díjakat ha 20 évet megérik, minden általuk kikötött 100 K. temetési segélyből 25 koronát készpénzben kikapnak, ez az összeg képezi az ugynevezett emlékdíjat a 20 éves tagság jubileumának emlékére. A kikötött temetkezési segély azonban ezen összeggel nem kevesedik. Vagyis a tag hozzátartozói az elhalálozás bekövetkeztekor teljes összegében kézhez kapják a 100 koronát. A segélyre való igényt természetesen bizonyos feltételekhez kell kötni, nehogy akadjanak gonosz emberek, kik a társulat által nyújtott előnyökkel visszaéljenek. Sajnos, hogy ilyen esetekre is előrelátó intézkedéseket kell tenni, de jól tudja mindenki, hogy rosszindulatú emberek mindig akadtak, s olyan egyént, aki már a sír szélén áll ne legyen felvehető. Akadtak már kapzsi emberek is, kik hűnös uton akarják eltenni felebarátjukat, hogy a pénzhez jussanak.

1) Ha a díjrészletet 30 nap alatt kinem váltja a tagság megszűnik.

2) Ha a tagsági díjak öt éven keresztül pontosan fizettek, a tag a befizetett díjak részbeni visszatérítését igényelheti.

3) Bekövetkezett halálozás esetén, mely az anyakönyvvezető úján igazolandó, ha addig a járulék pontosan fizettek, azonnal

esedékes s a tagkönyvecske bemutatónak azonnal kifizetetik.

Ha azonban kétséges volna, hogy az összeg a temetés céljára fordítatik, akkor a társulat temetési el, s a fennmaradó összeget igényelheti csak, a könyv bemutatója. Öngyilkosság vagy iszákosság folytán beállt halál alkalmával a segély megtagadatik. Ha a háboruban kapott seb következtében halt el a befizetett díj felét kapja vissza. Ha az első évben mikor belépett idővétségben vagy rákbetegségben elhal, a befizetett díjak 75% ha második évben akkor egyharmadrészt, ha pedig két éven túl a nevezett betegségekben halt volna el, a temetkezési segély teljesen kifizetetik. Ha pedig orvosi bizonyítvány alapján történt meg, ezen pontok érvénytelenek.

### Szerkesztő üzenet.

M. H. D. Érdeklődtünk. Tényleg magyar szó volt. A beszéd egyrésze a belpolitika volt, a másik a külpolitika, ezt megfejtette: belpolitikának a benszözlötteket, külpolitikának a jött-menteket nevezte. A szépségéről nem számolhatunk be, csupán az előző előadása után adjuk vissza e néhány szót beszédéből.

A. K. A. Cikkét csak a „Nyitlér” rovatban hozhatjuk, ahol pedig 20 sora 16 koronába kerülne és ezen rovat közleményei csupán előleges díjazás mellett közölhető lapunkban. Mi azonban azt ajánljuk Önnek, hogy cikkét ne közöltesse le, mivel az illető nem az, aki ily költséges kiadásokkal járó cikk tárgyát alkalmas volna. És még egyet, a felelősség is Öni terbelné.

U. M. F. Megkaptuk mind a három felköszöntőt. Ilyeneket küldhet még amennyi csak jól esik, — de mi is csak azt közöljük ami nekünk jólesik.

H. Lillke. Bpest. Igérete teljesítését biztosra vesszük.

P. A. Mikolcz. Küldeményét megkaptuk és köszönjük.

Hátlan riporter. Hát Ön még eddig semmit se tudott komponálni? — Kérjen csak még egyszer tőlünk igazolványt!

Ks. Bpest. Fenti üzenet nem Önnek szól. A találkozás idejét majd jelezni fogjuk.

Szerkesztésért a kiadó felelős.

**Ürhölgyek! kérjék  
RUSZNYAK DAVID**

(Budapest, VII., Király-utca 21.)

**gazdagon illusztrált  
„Divat-lap”-ját,**

amelyet ingyen és bérmentve küldenek.

Hivatalosan elfogadott alakú  
és szövegű

**táblák,**

**dohányárusok és italmérők  
részére kaphatók**

Glattstein Adolf papirkereskedésében  
Szécsény.

235—1912. sz.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A szécsényi kir. járásbíróóság mint tkv. hatóság közbírré teszi, hogy Benke Ferencz mint kkoru Benke Borbála gyámja végrehajlatónak Harazin Anzelmné végrehajtást szenvedő elleni 520 k. 95 fill. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a szécsényi 634. sz. ltkvben A I 1. sorsz. 415. hrsz. beltelek ház 165. sz. udvar kert ingatlannak B. 5—11. 12. a. Harazin Anzelmné nevében álló részére 862 k. u. o. 1131. sz. tjkv I 1. sorsz. 416. hrsz. beltelek ház 166. sz. udvar kert ingatlanságnak B. 7. a. ugyanannak nevében álló részére 428 korona ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912. évi április hó 17-ik napjának délelőtti 10 órákor Szécsényben a kir. járásbíróóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási ár részén alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy a bánatpénznek az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróóság mint tkv. hatóság.

Szécsény, 1912. évi január hó 17-én.

*Szenthe*, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

*Perényi*, kir. telekkönyvvezető.

A fogadó utcában  
**Özv. Plavec Pálné háza**  
 szabadkézből eladó!

Esetleg bérbeadó.  
 Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

183—1912. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében exennel közhírré teszi, hogy a vesprémi kir. járásbíróóság 1912. évi Sp I. 139/3 számú végzése következtében Dr. Rupert Rezső ügyvéd által képviselt Csomay Jánosné javára 723 k. 34 fill. s jár. erejéig 1911 évi aug. hó 3-án foganatosított kielégítési és végrehajtás utján le- és felül foglalt és 629 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróóság 1911-ik évi V. 269.4. sz. végzése folytán hátr. 603 kor. 34 fill. tőkekövetelés ennek 1908. évi máj. hó 5 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 68 kor. 90 fillérben bírósággal már megállapított költségek erejéig, 3 k. 40 f. árverés kitűzés 5 kor. 44 l., hírlap hitelesítési díj erejéig Szécsényben leendő megtartására 1912. évi április hó 11-ik napjának délutáni 3 órája határidőig kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel-

lett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-cz. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1912. évi márc. hó 11.

*Nagy*, kir. bir. végrehajtó.

**Hirschfeld Miksa**

divat-áru kereskedő

**Balassagyarmaton .:**

építkezés miatt üzletét ideiglenesen fabódéba helyezte át, a drogéria előtt, a zárdá mellett, a hol

feltűnően leszállított árban árusít, mindenféle divatcikkeket és szőnyegeket.

**GLATTSTEIN ADOLF**

könyvnyomdája,

könyv- és papírkereskedése.

M. kir. dohány- és szivar áruda.

„Szécsényi Hírlap” kiadóhivatala.

**Szécsény, (Nógrádmegye.)**

**Megérkezett a tavaszi idény szenzációja!**

A kiváló minőségű, kitűnő zamatú

**GÓLIÁT MALÁTA-SÖR!**

Palackokban kapható mérsékelt áron.

Egyben felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét a naponként frissen

csapolt „Dréher” sörömrre.

Tisztelettel **LENGYEL SÁNDOR**, vendéglős.